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 Commissione per il controllo della qualità del servizio di fornitura pasti preconfezionati 
VERBALE DI RIUNIONE 

 
 
Il giorno 21 febbraio 2024, alle ore 16:30 presso la Sede Comunale, si è riunita la Commissione 

per il controllo della qualità del servizio di fornitura pasti. 

Alla riunione odierna sono presenti i seguenti componenti: 

 

- QUADRI Monica Docente Scuola Primaria (in videoconferenza presso stanza 

virtuale); 

- STABILIN Eugenia Docente Scuola Infanzia Statale Capoluogo; 

- FAVARO Marta Docente Scuola dell’Infanzia Paritaria Beverare; 

- BOREGGIO Maris Rappresentante genitori Scuola Primaria; 

- DONNINA Francesca Rappresentante genitori Scuola Primaria; 

- ARMAROLI Giulia Rappresentante genitori Scuola Primaria; 

- GIAGNORIO Alessia Rappresentante genitori Scuola Primaria;  

- BUOSO Domenico Rappresentante genitori Scuola Primaria; 

- ORIFIAMMI Barbara Rappresentante genitori Scuola Infanzia; 

- PICELLO Giada  Rappresentante genitori Scuola Infanzia Beverare; 

Interviene inoltre la Ditta SERENISSIMA RISTORAZIONE di Vicenza, nella sua qualità di 

fornitore del servizio, rappresentata dal Dott. Mauro MAGRO;  

Sono infine presenti l’Assessore all’Istruzione, Avv Ilenia FRANCESCON ed il Responsabile del 

Servizio, Dott. Guido POLI in qualità di rappresentanti dell’Amministrazione Comunale e 

Chiara CAPUZZO, dipendente comunale, in qualità di segretario verbalizzante. 

 
Il dott. POLI porge i saluti dell’Amministrazione Comunale e presenta il nuovo sito internet del 

Comune di San Martino di Venezze e la sezione dei servizi scolastici.  

L’avv Ilenia FRANCESCON porge i saluti dell’Amministrazione Comunale e fa presente che 

dall’ultima riunione della Commissione mensa (29/11/2023) non sono pervenute segnalazioni.  

Invita quindi gli insegnanti referenti e i rappresentanti a presentare le loro osservazioni in 

merito al servizio di ristorazione scolastica.  
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Prende la parola la Docente della Scuola dell’Infanzia Paritaria di Beverare FAVARO Marta 

affermando che non ci sono particolari problemi con il cibo. Chiede, come già fatto nel 

precedente incontro che le merendine vengano variate. La verdura e la frutta sono di bassa 

qualità, le zuppe sono diventate più liquide nell’ultimo periodo. Chiede, se possibile, di non 

abbinare il primo piatto zuppa con il dessert yogurt. 

Il Dott. MAGRO Mauro in rappresentanza della Ditta Serenissima propone di variare le 

merendine con biscotti sfusi e/o grissini. Le zuppe sono più liquide per rispondere all’esigenza 

di alcune richieste pervenute da altri Istituti. Gli abbinamenti nel pasto sono stabiliti dal 

nutrizionista e validati dall’Ulss è difficile, quindi, operare delle variazioni.  

La rappresentante dei genitori della Scuola dell’Infanzia di Beverare PICELLO Giada chiede che 

venga aumentata la pietanza pesce nel menù scolastico. 

Prende la parola la Docente della Scuola dell’Infanzia STABILIN Eugenia osservando che la 

pietanza del pesce è in effetti migliorata dopo la segnalazione nell’incontro precedente. Le 

zuppe sono più liquide ma lo stesso apprezzate dai bambini.  

Continua la rappresentante dei genitori della Scuola dell’Infanzia ORIFIAMMI Barbara 

osservando che dopo l’aggiunta dello scaldavivande ulteriore, gli alimenti sono più caldi e più 

apprezzati. Comunica che si è recata a pranzare presso la mensa scolastica dell’infanzia e ha 

riscontrato che il riso era duro, la pasta bianca secca mentre l’arrosto è stato gradito da tutti i 

bambini. 

Prende la parola, GIAGNORIO Alessia Rappresentante dei genitori della Scuola Primaria, 

facendo presente che la classe che lei rappresenta, la classe terza della primaria, non ha 

particolari segnalazioni. Anche lei insieme al Rappresentante dei genitori della Scuola Primaria 

BUOSO Domenico si sono recati a mangiare presso la mensa scolastica della primaria nel mese 

di dicembre e non hanno nulla da segnalare, solo il fatto che probabilmente i bambini del 

secondo turno trovano le pietanze meno calde, magari si può risolvere anche per loro con uno 

scaldavivande aggiuntivo. 

Interviene BUOSO Domenico, Rappresentante dei genitori della Scuola Primaria, segnalando 

che alcuni bambini si sono lamentati perché gli viene negata la pasta bianca in sostituzione 

della zuppa.  

Interviene BOREGGIO Maris Rappresentante dei genitori della Scuola Primaria confermando 

che anche nella classe quinta la pasta bianca viene data solo dopo richiesta.  
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Risponde la Docente della Scuola Primaria QUADRI Monica specificando che la pasta bianca, 

a fronte di grande richiesta, viene erogata con attenzione dalle inservienti che conoscono i 

bambini che, nel caso, vengono invitati ad assaggiare le minestre o i piatti conditi. Riferisce, 

inoltre, che le temperature del secondo turno vengono sempre monitorate dagli inservienti e 

nel caso segnalate alla ditta Serenissima. 

Continua il suo intervento segnalando che la cottura della pasta bianca in effetti è sempre 

problematica (a volte troppo secca a volte troppo cotta); si potrebbero invitare gli inservienti 

a condirla un poco di più. Chiede, nuovamente, una possibile alternativa alla fornitura di 

formaggio grattato, che continua ad essere servito in ciotole aperte e poco igieniche.  

Conferma che le verdure sono di scarsa qualità e gli hamburger risultano asciutti soprattutto 

quelli di cane bianca. Chiede di non abbinare la pizza alla minestra in brodo ma magari 

proporre la pizza come primo piatto, in quanto ci sono bambini che non gradiscono la pizza e 

si ritrovano a mangiare solo minestra in brodo e contorno, un pasto per nulla sostanzioso. 

Chiede, inoltre, di prevedere forme di pane diverso più adatto ai bambini che spesso lo 

utilizzano per farsi il panino.  

Interviene il Dott. MAGRO Mauro in rappresentanza della Ditta Serenissima, specificando che 

in alternativa a uno scaldavivande possono fornire dei coperchi termoventilati che aiutano a 

mantenere il calore delle pietanze. Risponde in merito alle porzioni di pasta bianca spiegando 

che la pasta viene fornita tutta da condire e quindi porzioni di pasta bianca ci sono per tutti, 

invece quando il menù prevede come primo piatto minestre e/o zuppe vengono fornite 

porzioni di pasta bianca a parte, propone di aumentare queste porzioni magari 

raddoppiandole per ovviare alla scarsità di richiesta. 

Prende la parola BUOSO Domenico, Rappresentante dei genitori della Scuola Primaria, 

assicurandosi che siano garantite le porzioni di pasta bianca senza che i bambini debbano 

insistere per averla. 

La Docente della Scuola Primaria QUADRI Monica specifica che sono i bambini a scegliere se 

la pasta la gradiscono con o senza condimento e che se dovessero insorgere problematiche 

sulle richieste dei bambini durante il servizio mensa questi lo devono far presente 

all’insegnante presente nell’immediatezza. 

La rappresentante dei genitori della Scuola Primaria ARMAROLI Giulia fa notare che durante il 

servizio mensa della scuola dell’infanzia i bambini vengono invogliati ad assaggiare la pietanza 
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e che le alternative vengono proposte solo in casi estremi e che altrettanto dovrebbe essere 

alla primaria. 

Prende la parola BOREGGIO Maris, Rappresentante dei genitori della Scuola Primaria, 

confermando che anche a lei hanno segnalato le temperature più basse del secondo turno, e 

che la pasta bianca deve essere garantita a tutti considerato che ci sono bambini che mangiano 

solo quello. 

Prende la parola DONNINA Francesca, Rappresentante dei genitori della Scuola Primaria, 

facendo presente che la classe che lei rappresenta, non ha segnalazioni da fare. 

Su richiesta del Rappresentante dei genitori della Scuola Primaria BUOSO Domenico il Dott. 

POLI Guido specifica che tutti i verbali della commissione mensa sono pubblicati sul sito 

internet del Comune di San Martino di Venezze, chiarisce inoltre che tutti i rappresentati dei 

genitori che volessero andare a mangiare in mensa lo devono segnalare all’Istituto 

Comprensivo. 

 

Esauriti i punti all’ordine del giorno, i lavori della Commissione terminano alle ore 17:50 

 

San Martino di Venezze, lì 21 febbraio 2024 
 

Per l’Amministrazione Comunale 
Il Responsabile del Servizio 

Dott. Guido POLI 


